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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 
 

Νόμος που τροποποιεί τους περί Φορολογίας  
του Εισοδήματος Νόμους 

 
1. Τo Υπουργικό Συμβούλιο στη συνεδρία του με ημερ 7 Μαΐου, 2020 έχει 
εγκρίνει το συνημμένο νομοσχέδιο που τροποποιεί τους περί Φορολογίας του 
Εισοδήματος Νόμους του 2002 μέχρι 2020 και έχει εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό 
Οικονομικών να καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων το προτεινόμενο 
νομοσχέδιο συνοδευόμενο από την Αιτιολογική Έκθεση του Γενικού Εισαγγελέα, 
το Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντίκτυπου, και το προσχέδιο της απόφασης του 
Υπουργικού Συμβουλίου για ψήφιση του σε Νόμο. 

 
2. Με τη παρούσα πρόταση προτείνεται η τροποποίηση του περί Φορολογίας 
του Εισοδήματος Νόμου, έτσι ώστε:  
 
(α) να καταργηθεί η υποχρέωση υπολογισμού και υποβολής εξισωτικής 
κατάστασης αναφορικά με άυλα περιουσιακά στοιχεία, και 

 
(β) να εισαχθούν σαφείς πρόνοιες για δυνατότητα μεταφοράς εκπτώσεων που 
χορηγούνται δυνάμει του Άρθρου 9, εδάφιο (1) παράγραφος (λ), αλλά δεν 
διεκδικούνται, στην εναπομείνασα προκαθορισμένη χρονική περίοδο ωφέλιμης 
ζωής των άυλων περιουσιακών στοιχείων. 
 
3. Σύμφωνα με την υφιστάμενη νομοθεσία, τόσο για την αγορά και ανάπτυξη 
άυλου περιουσιακού στοιχείου που χρησιμοποιείται για άσκηση επιχείρησης, 
όσο και για άλλα στοιχεία ενεργητικού παραχωρείται έκπτωση που 
αντικατοπτρίζει την ετήσια φθορά που υφίστανται τα στοιχεία ενεργητικού.  

4. Κατά τη διάθεση του περιουσιακού στοιχείου, ο φορολογούμενος 
υποχρεούται να υποβάλει μαζί με τη φορολογική του δήλωση εξισωτική 
κατάσταση που να περιέχει το κόστος κτήσης, την καθαρή αξία του στοιχείου 
(κόστος κτήσης μειωμένο κατά τις κεφαλαιουχικές εκπτώσεις) και το ποσό 
διάθεσης. Αν η τιμή διάθεσης είναι μεγαλύτερη από την καθαρή αξία τότε 
προκύπτει εξισωτική πρόσθεση και αν είναι μικρότερη τότε προκύπτει 
εξισωτική αφαίρεση. Φορολογικά η εξισωτική πρόσθεση προστίθεται του 
φορολογητέου εισοδήματος και η εξισωτική αφαίρεση αφαιρείται.  

5. Το προτεινόμενο τροποποιητικό Νομοσχέδιο, μαζί με τη σχετική Αιτιολογική 
Έκθεση υπογραμμένη από το Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, το 
ερωτηματολόγιο ανάλυσης του αντίκτυπου και το προσχέδιο της απόφασης του 
Υπουργικού Συμβουλίου που έχει ετοιμαστεί για το πιο πάνω Νομοσχέδιο 
επισυνάπτονται για μελέτη και ψήφιση του σε Νόμο.  
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